

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2010

**Δήλωση του Προέδρου της ΚΕΕΕ, Γ. Κασσιμάτη,
για την απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών να αναστείλει
την επιστροφή ΦΠΑ στους δικαιούχους επιχειρηματίες**

Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Γιώργος Κασσιμάτης, έκανε την ακόλουθη δήλωση για την απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών να αναστείλει την επιστροφή ΦΠΑ στους δικαιούχους επιχειρηματίες μέχρι τις 30/9:

«Η επιχειρηματική κοινότητα αιφνιδιάστηκε δυσάρεστα για μια ακόμη φορά από την απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών να παρατείνει μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου την αναστολή επιστροφής Φ.Π.Α. στους δικαιούχους επιχειρηματίες.

Το πρόβλημα της μη επιστροφής του Φ.Π.Α. έχει αναδειχθεί επανειλημμένως από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και από πολλά άλλα Επιμελητήρια της χώρας. Προφανώς οι λαμβάνοντες τέτοιες αποφάσεις υιοθετούν μια τελείως λογιστική προσέγγιση, φοβούμενοι ότι η επιστροφή του Φ.Π.Α. στους δικαιούχους θα μειώσει το ποσό του Φ.Π.Α. που εμφανίζει ότι εισπράττει το Δημόσιο, κατ' εφαρμογή των πρόσφατων ρυθμίσεων και συμφωνιών με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Όμως με το να προσπαθούν με αυτό τον τρόπο να μεγιστοποιήσουν εικονικά την αποτελεσματικότητα των προσπαθειών τους, το μόνο που πετυχαίνουν είναι να αποστερούν και τις τελευταίες ελπίδες ρευστότητας από την αγορά, η οποία βιώνει δραματικές, με πολύ μεγάλο αριθμό επαπειλούμενων πτωχεύσεων από μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που υπολόγιζαν στην επιστροφή του Φ.Π.Α. για να μπορέσουν να διαχειριστούν την απελπιστική κατάσταση στην οποία βρίσκονται.

Είναι πράγματι τραγικό να προσπαθεί το Υπουργείο Οικονομικών να αποκρύψει την αποτυχία των ελεγκτικών και φοροεισπρακτικών του μηχανισμών του και να εμφανίσει αυξημένα έσοδα Φ.Π.Α. παρακρατώντας χρήματα τα οποία πρέπει να επιστραφούν στους επιχειρηματίες, τη στιγμή μάλιστα που αναπτύσσει ευρείας κλίμακας φοροεισπρακτική πολιτική, επί του συνόλου του επιχειρηματικού κόσμου, ο οποίος στερείται ρευστότητας.

Και αυτά συμβαίνουν τη στιγμή που η Κυβέρνηση αποδεικνύεται αδύναμη έναντι και των τραπεζών που αγνοούν τις προτροπές και πρωτοβουλίες της για αλλαγή της δανειακής πολιτικής τους, μειώνοντας – όπως αποδεικνύεται από τα πρόσφατως δημοσιευθέντα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος – την πιστωτική επέκταση προς τις επιχειρήσεις (ενδεικτικά επισημαίνεται ότι η τραπεζική χρηματοδότηση προς επιχειρήσεις από 446 εκατ. ευρώ τον Απρίλιο 2009 έφτασε μόλις τα 15 εκατ. ευρώ τον Απρίλιο 2010).

Η επιμελητηριακή κοινότητα καλεί το Υπουργείο Οικονομικών και την Κυβέρνηση συνολικά να επανεξετάσουν τη στάση τους στο θέμα της επιστροφής του Φ.Π.Α.. Επαναφέρει δε την πρόταση της, που έχει εκφράσει και το σύνολο του επιχειρηματικού κόσμου, περί συμψηφισμού του ποσού επιστροφής του Φ.Π.Α. με τις τρέχουσες φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις των δικαιούχων επιστροφής ΦΠΑ επιχειρήσεων. Ας αποδείξουν οι κυβερνώντες, έστω και την ύστατη στιγμή, ότι δεν θέλουν επιχειρήσεις υπό φορολογική ομηρία και ότι η χώρα μας δεν έχει – έστω και ανεπίσημα – κηρύξει στάση πληρωμών των υποχρεώσεων της προς τους δικαιούχους αυτών. Άλλωστε και τις εθνικές υποχρεώσεις μας προς τους νεόκοπους εθνικούς δανειστές μας από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, όλοι οι Έλληνες πολίτες και ιδίως οι Έλληνες επιχειρηματίες καλούνται να χρηματοδοτήσουν, μέσω της φορολογίας τους».